
INFORMACIJA 
O REALIZACIJI IV - ZAVRŠNE PLANSKE KONFERENCIJE ZA  

VJEŽBU „COMBINED ENDEAVOR 2011“  
 
 

Zaključcima Vlade Crne Gore, broj 03-6435 od 29. jula 2010. godine, 
zaduženo je Ministarstvo odbrane da, u saradnji sa Ministarstvom turizma, 
Ministarstvom kulture i Upravom policije, pripremi i organizuje IV - završnu 
plansku konferenciju za vježbu „Combined Endeavor 2011“, koja de se održati u 
junu 2011. godine. 
 

U skladu sa navedenim zaključcima, u periodu od 06. do 10. juna 2011. 
godine, u Hotelu „Mediteran“ u Budvi, održana je Završna planska konferencija (u 
daljem tekstu: „FPC CE 2011“) za vježbu „Combined Endeavor 2011” („Združeni 
napor“ 2011“) čiji je domadin bila Crna Gora.  
 

Vježba "Combined Endeavor“ je najveda vojna vježba u oblasti 
telekomunikacija i informatike i ima za cilj ispitivanje rada uređaja i sistema 
telekomunikacija i informatike za vojne potrebe između oružanih snaga zemalja 
učesnica vježbe, kako bi se obezbjedio potreban nivo interoperabilnosti 
neophodan za obezbjeđenje sistema komandovanja međunarodnim snagama u 
vojnim operacijama. Na vježbi se utvrđuju, provjeravaju i uspostavljaju NATO 
standardi u oblasti telekomunikacija i informatike. 
 

Vježbu organizuje Komanda američkih snaga za Evropu (u daljem tekstu: 
USEUCOM), a izvodi se na dvije lokacije, i to glavnom i izdvojenom mjestu vježbe, 
na kojem učestvuje preko 1.500 pripadnika iz oko 40 zemalja članica NATO i PzM. 
Vježbi prethodi održavanje četiri planske konferencije. Crna Gora je tredu godinu 
zaredom domadin završne planske konferencije za navedenu vježbu, a sve su 
održane u Budvi. Završna planska konferencija za vježbu "Combined Endeavor 
2009" održana je od 08. do 12. juna 2009. godine, na kojoj je učestvovalo 270 lica 
iz 41 zemlje, a Završna planska konferencija za vježbu "Combined Endeavor 2010" 
održana  je od 31. maja do 04. juna 2010. godine, na kojoj je učestvovalo 281 lice 
iz 40 zemalja. 

 
Na konferenciji „FPC CE 2011“ učestvovala su 242 lica iz 38 zemalja i 

predstavnici MNC-NE brigade (brigada sastavljena od vojnika armija Njemačke, 
Poljske i Danske). Radni tim Ministarstva odbrane činilo je 14 lica.  
 

Konferenciju je 06. juna 2011. godine otvorio vršilac dužnosti načelnika 
Štaba Generalštaba Vojske Crne Gore, pukovnik Zoran Lazarevid.  

 



Posljednjeg dana Konferencije održan je radni sastanak načelnika 
Generalštaba Vojske Crne Gore, viceadmirala Dragana Samardžida i generala 
George Brundidgea, direktora USEUCOM za integraciju sistema za komandovanje, 
kontrolu, komunikacije i kompjutere („C4I sistemi“), koji je boravio na Konferenciji 
09. i 10. juna 2011. godine. Glavna tema sastanka bila je dosadašnja saradnja 
Vojske Crne Gore i USEUCOM, planovi za bududu saradnju, učešde Vojske Crne 
Gore na vježbama koje organizuje USEUCOM i sagledavanje mogudnosti za 
održavanje izdvojenog mjesta vježbe „Combined Endeavor 2012“ u Crnoj Gori. 
Zaključeno je da bi bilo veoma značajno da se vježba izvede u Crnoj Gori i da obje 
strane trebaju zajednički i koordinirano raditi i ulagati sredstva na poboljšanju 
infrastrukture u Kasarni „Milovan Šaranovid“ u Danilovgradu, kako bi se stvorili 
uslovi za smještaj i rad oko 300 učesnika vježbe. 
 
 Na konferenciji je dogovoreno da Crna Gora učestvuje sa deset pripadnika 
Vojske Crne Gore na vježbi „Combined Endeavor 2011“, koja de se održati u 
američkoj vojnoj bazi Grafenvir, Njemačka, od 05. do 22. septembra 2011. godine. 

 
Konferencija je, prema ocjeni šefova delegacija zemalja učesnica, odlično 

planirana, organizovana i realizovana, te da su Crna Gora, kao zemlja domadin, i 
Ministarstvo odbrane, pokazali velike organizatorske sposobnosti. 
 
   Potrebno je naglasiti da je tokom konferencije u Crnoj Gori, pored 242 
učesnika konferencije boravilo oko 40 članova njihovih porodica u periodu od šest 
do deset dana. Hotel „Mediteran“ je u potpunosti bio popunjen sa učesnicima 
„FPC CE 2011“, a veliki broj gostiju bio je smješten u Hotelu „Ibero Star“. 
 
   Budžetom za 2011. godinu za pripreme i organizaciju „FPC CE 2011“ 
Ministarstvu odbrane je opredijeljeno 15.000,00 eura. 
 
  U skladu sa potpisanim memorandumom USEUCOM je finansirao 
prevoženje učesnika konferencije do Crne Gore, smještaj i ishranu svih učesnika 
konferencije, troškove korišdenja konferencijskih kapaciteta u Hotelu 
„Mediteran“, dok su se troškovi Ministarstva odbrane odnosili na prevoženje 
učesnika u Crnoj Gori, administrativnu podršku i organizaciju kulturno zabavnih 
aktivnosti. 
 
   Dio aktivnosti koji je bio u obavezi zemlje domadina finansiran je od strane 
USEUCOM, Hotela „Mediteran“ i od samih učesnika konferencije, čime su ukupni 
troškovi Ministarstva odbrane za njenu pripremu i organizaciju smanjeni i iznosili 
su  6.487,63 eura, sa PDV-om.  

  



 
   Prihodi Hotela „Mediteran“ od organizacije ove konferencije iznosili su 

preko 150.000,00 eura. Ministarstvo nema podataka o prihodima koje su ovom 
prilikom  

ostvarili Hotel „Ibero Star“, preduzede „Aerodromi Crne Gore“, avio prevoznik 
„Montenegro Airlines“, niti o visini prihoda ostvarenih od vanplaniranih 
aktivnosti, ali procjenjujemo da prevazilaze prihode koje je ostvario Hotel 
„Mediteran“. 
 
   U skladu sa zaključcima Vlade Crne Gore Ministarstvo turizma, Ministarstvo 
kulture i Uprava policije, u okviru svojih mogudnosti, dali su doprinos pripremi i 
organizaciji konferencije.  
 

S obzirom na sve pozitivne efekte ove konferencije, Ministarstvo odbrane 
cijeni da treba prihvatiti predlog USEUCOM da Crna Gora ponovo bude domadin 
IV - završne planske konferencije za vježbu „Combined Endeavor 2012”. 
 

Imajudi u vidu navedeno, Ministarstvo odbrane predlaže Vladi Crne Gore da 
donese sljedede 
 

Z A K LJ U Č K E  
 
1. Vlada je usvojila Informaciju o realizaciji IV - završne planske konferencije za 

vježbu „Combined Endeavor 2011“ , koja je održana u Budvi u periodu od 06. 
do 10. juna 2011. godine, koju je pripremilo Ministarstvo odbrane. 

 
2. Zadužuje se Ministarstvo odbrane da, u saradnji sa Ministarstvom održivog 

razvoja i turizma, Ministarstvom kulture i Upravom policije, pripremi i 
organizuje  IV - završnu plansku konferenciju za vježbu „Combined Endeavor 
2012“, koja de se održati u junu 2012. godine. 
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